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	𝑪𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒅𝒆 𝒎𝒏𝒕𝒕𝒐=𝑰𝒏𝒗 𝒑𝒓𝒐𝒎𝒆𝒅𝒊𝒐 𝒙 𝒄𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒅𝒆 𝒓𝒆𝒕𝒆𝒏𝒄𝒊ó𝒏 (,𝒖𝒏𝒊-𝒎𝒆𝒔.)
	𝐂𝐨𝐬𝐭𝐨 𝐝𝐞 𝐦𝐧𝐭𝐭𝐨=𝟖 𝐱 𝑺/𝟓.𝟑𝟑=𝑺/𝟒𝟎.𝟎𝟏
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	Se obtiene de la siguiente manera, tenemos el costo unitario del producto que es de S/ 360 y el inventario promedio que es de 8 docenas, y considerando un costo de capital efectivo mensual de 1.53%.
	𝑪𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒅𝒆 𝒄𝒂𝒑𝒊𝒕𝒂𝒍 𝒊𝒏𝒎𝒐𝒗𝒊𝒍=𝑪𝒖 𝒙 𝑰𝒏𝒗 𝒑𝒓𝒐𝒎 𝒙 𝑪𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒅𝒆 𝒄𝒂𝒑𝒊𝒕𝒂𝒍 𝒆𝒇𝒆𝒄𝒕𝒊𝒗𝒐 𝒎𝒆𝒏𝒔𝒖𝒂𝒍
	𝐂𝐨𝐬𝐭𝐨 𝐝𝐞 𝐜𝐚𝐩𝐢𝐭𝐚𝐥 𝐢𝐧𝐦𝐨𝐯𝐢𝐥=𝟑𝟔𝟎 𝐱 𝟖 𝒙 𝟏.𝟓𝟑%=𝑺/𝟒𝟏.𝟑𝟒
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	Sumatoria de costo de escacez, mntto y capital inmovil
	𝑪𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍 𝒅𝒆 𝒓𝒆𝒕𝒆𝒏𝒄𝒊ó𝒏=𝒄𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒅𝒆 𝒆𝒔𝒄𝒂𝒄𝒆𝒛+𝒄𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒅𝒆 𝒎𝒏𝒕𝒕𝒐+𝒄𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒅𝒆 𝒄𝒂𝒑𝒊𝒕𝒂𝒍 𝒊𝒏𝒎𝒐𝒗𝒊𝒍
	𝐂𝐨𝐬𝐭𝐨 𝐭𝐨𝐭𝐚𝐥 𝐝𝐞 𝐫𝐞𝐭𝐞𝐧𝐜𝐢ó𝐧=𝟏𝟐𝟎+𝟒𝟎.𝟎𝟏+ 𝟒𝟏.𝟑𝟒=𝑺/𝟐𝟎𝟏.𝟑𝟓
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	𝑪𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍 𝒅𝒆 𝒈𝒆𝒔𝒕𝒊ó𝒏=𝑪𝒖 𝒙 𝒗𝒆𝒏𝒕𝒂𝒔+𝒄𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒅𝒆 𝒐𝒓𝒅𝒆𝒏+𝒄𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍 𝒅𝒆 𝒓𝒆𝒕𝒆𝒏𝒄𝒊ó𝒏
	𝐂𝐨𝐬𝐭𝐨 𝐭𝐨𝐭𝐚𝐥 𝐝𝐞 𝐠𝐞𝐬𝐭𝐢ó𝐧=,𝟑𝟔𝟎∗𝐱 𝟏𝟓.+𝟓𝟎.𝟓𝟔+𝟐𝟎𝟏.𝟑𝟓=𝐒/𝟓,𝟔𝟓𝟏.𝟗
	Ingresos por ventas:
	Producto de precio de venta por ventas del periodo.
	𝑰=𝑷𝒓𝒆𝒄𝒊𝒐 𝒅𝒆 𝒗𝒆𝒏𝒕𝒂 𝒙 𝒗𝒆𝒏𝒕𝒂𝒔 𝒅𝒆𝒍 𝒑𝒆𝒓𝒊𝒐𝒅𝒐
	𝐈=𝐒/𝟒𝟎𝟎 𝒙 𝟏𝟓 =𝑺/𝟔𝟎𝟎𝟎
	Utilidad operativa:
	Diferencia entre los ingresos por ventas menos el costo total de gestión de inventario.
	𝑼 𝒐𝒑𝒆𝒓𝒂𝒕𝒊𝒗𝒂=𝑰𝒏𝒈𝒓𝒆𝒔𝒐𝒔 𝒑𝒐𝒓 𝒗𝒆𝒏𝒕𝒂𝒔−𝑪𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒅𝒆 𝒈𝒆𝒔𝒕𝒊ó𝒏 𝒅𝒆 𝒊𝒏𝒗𝒆𝒏𝒕𝒂𝒓𝒊𝒐𝒔
	𝐔 𝐨𝐩𝐞𝐫𝐚𝐭𝐢𝐯𝐚=𝐒/𝟔𝟎𝟎𝟎 −𝑺/ 𝟓,𝟔𝟓𝟏.𝟗 =𝑺/𝟑𝟒𝟖.𝟏
	Rentabilidad económica:
	Es el resultado de dividir la utilidad operativa entre el costo total de gestión de inventarios.
	𝐑𝐄= ,𝑼𝒕𝒊𝒍𝒊𝒅𝒂𝒅 𝒐𝒑𝒆𝒓𝒂𝒕𝒊𝒗𝒂-𝑪𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒅𝒆 𝒈𝒆𝒔𝒕𝒊ó𝒏 𝒅𝒆 𝒊𝒏𝒗𝒆𝒏𝒕𝒂𝒓𝒊𝒐𝒔.=
	𝐑𝐄= ,𝑺/𝟑𝟒𝟖.𝟏𝟎-𝑺/𝟓,𝟔𝟓𝟏.𝟗.=𝟔.𝟏𝟔%
	Tomando como ejemplo al producto AQUAZZURA, se puede ver que el costo de orden es de S/ 606.67, el costo total de retención asciende a S/ 1,127.42, el costo total de gestión de inventarios es de S/ 34,134.09, los egresos por compras S/ 61,200, los ing...

	Tabla 9. Resumen de diagnóstico 2021
	4.2 En relación con el objetivo específico 2:

	Tabla 10. Pronóstico para el producto AQUAZZURA
	Calculos realizados para el pronostico de la demanda 2022
	Método lineal:
	Seleccionamos los datos correspondientes a periodo y demanda del producto AQUAZZURA y excel nos arroja la ecuación lineal para el pronostico, el cual es la siguiente:
	Y=0.4965x+12.2727
	Con ello podremos pronosticar para el periodo 1, que es como sigue:
	Y=0.4965(1)+12.2727 = 12.77
	Calculamos el error del pronostico:
	𝑬𝒓𝒓𝒐𝒓=𝑫𝒆𝒎𝒂𝒏𝒅𝒂−𝑷𝒓𝒐𝒏𝒐𝒔𝒕𝒊𝒄𝒐
	𝑬𝒓𝒓𝒐𝒓=𝟏𝟖−𝟏𝟐.𝟕𝟕=𝟓.𝟐𝟑
	Si en algún error de pronostico saliera negativo, indicamos en excel la función ABS, que nos dará el valor negativo en valor positivo, luego de todos los calculos de pronosticos y errores de pronosticos, para calcular el DAM,es como sigue:
	𝑫𝑨𝑴=𝒑𝒓𝒐𝒎𝒆𝒅𝒊𝒐,𝒆𝒓𝒓𝒐𝒓 𝒂𝒃𝒔𝒐𝒍𝒖𝒕𝒐.=𝟐.𝟓𝟎
	Método Exponencial:
	Seleccionamos los datos correspondientes a periodo y demanda del producto AQUAZZURA y excel nos arroja la ecuación lineal para el pronostico, el cual es la siguiente: (1)
	Y=12.475e^(0.0298x)
	Con ello podremos pronosticar para el periodo 1, que es como sigue: (1)
	Y=12.475e^(0.0298*1)=12.85
	Calculamos el error del pronostico: (1)
	𝑬𝒓𝒓𝒐𝒓=𝑫𝒆𝒎𝒂𝒏𝒅𝒂−𝑷𝒓𝒐𝒏𝒐𝒔𝒕𝒊𝒄𝒐 (1)
	𝑬𝒓𝒓𝒐𝒓=𝟏𝟖−𝟏𝟐.𝟖𝟓=𝟓.𝟏𝟓
	Si en algún error de pronostico saliera negativo, indicamos en excel la función ABS, que nos dará el valor negativo en valor positivo, luego de todos los calculos de pronosticos y errores de pronosticos, para calcular el DAM,es como sigue: (1)
	𝑫𝑨𝑴=𝒑𝒓𝒐𝒎𝒆𝒅𝒊𝒐,𝒆𝒓𝒓𝒐𝒓 𝒂𝒃𝒔𝒐𝒍𝒖𝒕𝒐.=𝟐.𝟒𝟒
	Método Logaritmico:
	Seleccionamos los datos correspondientes a periodo y demanda del producto AQUAZZURA y excel nos arroja la ecuación lineal para el pronostico, el cual es la siguiente: (2)
	Y=1.0239Ln(x)+13.795
	Con ello podremos pronosticar para el periodo 1, que es como sigue: (2)
	Y=1.0239Ln(1)+13.795=13.80
	Calculamos el error del pronostico: (2)
	𝑬𝒓𝒓𝒐𝒓=𝑫𝒆𝒎𝒂𝒏𝒅𝒂−𝑷𝒓𝒐𝒏𝒐𝒔𝒕𝒊𝒄𝒐 (2)
	𝑬𝒓𝒓𝒐𝒓=𝟏𝟖−𝟏𝟑.𝟖𝟎=𝟒.𝟐𝟏
	Si en algún error de pronostico saliera negativo, indicamos en excel la función ABS, que nos dará el valor negativo en valor positivo, luego de todos los calculos de pronosticos y errores de pronosticos, para calcular el DAM,es como sigue: (2)
	𝑫𝑨𝑴=𝒑𝒓𝒐𝒎𝒆𝒅𝒊𝒐,𝒆𝒓𝒓𝒐𝒓 𝒂𝒃𝒔𝒐𝒍𝒖𝒕𝒐.=𝟐.𝟖𝟑
	Método Potencial:
	Seleccionamos los datos correspondientes a periodo y demanda del producto AQUAZZURA y excel nos arroja la ecuación lineal para el pronostico, el cual es la siguiente: (3)
	y=13.803x^0.0554
	Con ello podremos pronosticar para el periodo 1, que es como sigue: (3)
	y=13.80*1^0.0554=13.80
	Calculamos el error del pronostico: (3)
	𝑬𝒓𝒓𝒐𝒓=𝑫𝒆𝒎𝒂𝒏𝒅𝒂−𝑷𝒓𝒐𝒏𝒐𝒔𝒕𝒊𝒄𝒐 (3)
	𝑬𝒓𝒓𝒐𝒓=𝟏𝟖−𝟏𝟑.𝟖𝟎=𝟒.𝟐𝟏 (1)
	Si en algún error de pronostico saliera negativo, indicamos en excel la función ABS, que nos dará el valor negativo en valor positivo, luego de todos los calculos de pronosticos y errores de pronosticos, para calcular el DAM,es como sigue: (3)
	𝑫𝑨𝑴=𝒑𝒓𝒐𝒎𝒆𝒅𝒊𝒐,𝒆𝒓𝒓𝒐𝒓 𝒂𝒃𝒔𝒐𝒍𝒖𝒕𝒐.=𝟐.𝟖𝟏
	Método polinomico:
	Seleccionamos los datos correspondientes a periodo y demanda del producto AQUAZZURA y excel nos arroja la ecuación lineal para el pronostico, el cual es la siguiente: (4)
	y=0.2652X^2-2.9515x+20.318
	Con ello podremos pronosticar para el periodo 1, que es como sigue: (4)
	y=0.2652*1^2-2.9515*1+20.318=17.63
	Calculamos el error del pronostico: (4)
	𝑬𝒓𝒓𝒐𝒓=𝑫𝒆𝒎𝒂𝒏𝒅𝒂−𝑷𝒓𝒐𝒏𝒐𝒔𝒕𝒊𝒄𝒐 (4)
	𝑬𝒓𝒓𝒐𝒓=𝟏𝟖−𝟏𝟕.𝟔𝟑=𝟎.𝟑𝟕
	Si en algún error de pronostico saliera negativo, indicamos en excel la función ABS, que nos dará el valor negativo en valor positivo, luego de todos los calculos de pronosticos y errores de pronosticos, para calcular el DAM,es como sigue: (4)
	𝑫𝑨𝑴=𝒑𝒓𝒐𝒎𝒆𝒅𝒊𝒐,𝒆𝒓𝒓𝒐𝒓 𝒂𝒃𝒔𝒐𝒍𝒖𝒕𝒐.=𝟎.𝟕𝟎
	Método de suavizamiento exponencial:
	Correspondiente al periodo 1 y se considera las ventas realizadas el cual fue de 18 docenas. Además de obtener los parametros a y b, los cuales son: 12.27 y 0.50 respectivamente y alfa y beta, los cuales serían constantes de: 0.2 y 0.3 respectivamente.
	𝑵𝒊𝒗𝒆𝒍 𝑳𝒐=𝟎,𝟐 𝒙 𝟏𝟖+,𝟏−𝟎.𝟐.∗,𝟏𝟐.𝟐𝟕 𝒙 𝟎,𝟓.=𝟏𝟑.𝟖𝟐
	Si en algún error de pronostico saliera negativo, indicamos en excel la función ABS, que nos dará el valor negativo en valor positivo, luego de todos los calculos de pronosticos y errores de pronosticos, para calcular el DAM,es como sigue: (5)
	𝑫𝑨𝑴=𝒑𝒓𝒐𝒎𝒆𝒅𝒊𝒐,𝒆𝒓𝒓𝒐𝒓 𝒂𝒃𝒔𝒐𝒍𝒖𝒕𝒐.=𝟑.𝟏𝟕

	Tabla 11. Demanda proyectada
	Tabla 12. Unidades para ordenar en el sistema P
	Calculos realizados para el nivel de unidades a ordenar:
	EOQ promedio:
	De las tablas de diagnostico se identificó que las ventas del producto AQUAZZURA fueron de 90 docenas, junto a esto el costo de pedido y de retención fueron de: S/ 50.56 y S/ 64.02 respectivamente.
	𝑬𝑶𝑸=,,𝟐 𝒙 𝑫𝒆𝒎𝒂𝒏𝒅𝒂 𝒙 𝑪𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒅𝒆 𝒐𝒓𝒅𝒆𝒏-𝑪𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒅𝒆 𝒓𝒆𝒕𝒆𝒏𝒄𝒊ó𝒏..
	𝑬𝑶𝑸=,,𝟐 𝒙 𝟏𝟖𝟎 𝒙 𝟓𝟎.𝟓𝟔-𝟔𝟒.𝟎𝟐.=𝟏𝟔.𝟖𝟔.
	4.3 Con relación al objetivo específico 3:

	Tabla 13. Modelo P propuesto
	Calculos realizados para el modelo P propuesto:
	Costo de retención: tiene un valor de S/ 64.02
	Costo total de mantenimiento:
	𝑪𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍 𝒅𝒆 𝒎𝒏𝒕𝒕𝒐= ,𝑫𝒆𝒎 𝒅𝒊𝒂𝒓𝒊𝒂 𝒑𝒓𝒐𝒎 𝒙 𝑷 𝒙 𝒄𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒅𝒆 𝒓𝒆𝒕𝒆𝒏𝒄𝒊ó𝒏-𝟐.
	𝑪𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍 𝒅𝒆 𝒎𝒏𝒕𝒕𝒐= ,𝟎.𝟓𝟏𝟕 𝒙 𝟑𝟐.𝟔𝟒 𝒙 𝟔𝟒.𝟎𝟐-𝟐.=𝑺/𝟓𝟑𝟗.𝟕
	Costo de ordenar: tiene un valor de S/ 50.56
	Costo total de ordenar:
	𝑪𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍 𝒅𝒆 𝒐𝒓𝒅𝒆𝒏𝒂𝒓= ,𝑫𝒆𝒎𝒂𝒏𝒅𝒂 𝒂𝒏𝒖𝒂𝒍 𝒙 𝒄𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒅𝒆 𝒐𝒓𝒅𝒆𝒏-𝑫𝒆𝒎 𝒅𝒊𝒂𝒓𝒊𝒂 𝒑𝒓𝒐𝒎 𝒙  𝑷.
	𝑪𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍 𝒅𝒆 𝒐𝒓𝒅𝒆𝒏𝒂𝒓= ,𝟏𝟖𝟔 𝒙 𝟓𝟎.𝟓𝟔-𝟎.𝟓𝟏𝟕 𝒙 𝟑𝟐.𝟔𝟒.=𝑺/𝟓𝟓𝟕.𝟔𝟑
	Costo total de gestión de inventarios:
	𝑪𝑻 𝒊𝒏𝒗=𝑪𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍 𝒅𝒆 𝒎𝒏𝒕𝒕𝒐+𝑪𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍 𝒅𝒆 𝒐𝒓𝒅𝒆𝒏𝒂𝒓+𝑪𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒊𝒏𝒎𝒐𝒗𝒊𝒍+𝑪𝒐𝒔𝒕𝒐 𝒅𝒆 𝒂𝒅𝒒𝒖𝒊𝒔𝒊𝒄𝒊ó𝒏
	𝑪𝑻 𝒊𝒏𝒗=𝟓𝟑𝟗.𝟕𝟎 +𝟓𝟓𝟕.𝟔𝟑+𝟏𝟑𝟎𝟗.𝟔+𝟔𝟔𝟗𝟓𝟐.𝟒𝟒=𝑺/𝟔𝟗𝟑𝟓𝟗.𝟒𝟐
	En la siguiente tabla se puede observar la variación de la rentabilidad económica del periodo 2021 a 2022, tomando como ejemplo: el producto AQUAZZURA para el periodo 2021 se tuvo un ROE de 7.82% y luego de la aplicación del modelo de inventario un RO...

	Tabla 14. Comparativo de RE 2021 vs 2022
	V. DISCUCIÓN DE RESULTADOS:
	5.1 Con relación al objetivo específico 1: Diagnosticar los costos de inventario actual para determinar la rentabilidad económica actual y determinar el modelo de gestión de inventario a utilizar”.
	5.2 Con relación al objetivo específico 2: “Realizar el pronóstico de la demanda y aplicar el modelo de gestión de inventarios en el almacén de productos terminados”.
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